

# 书画家来到咱村

□晚报记者 马治卫 文/图

3月1日，商水县汤庄乡西赵桥村成了欢乐的海洋，村民们奔走相告着中国书画名家交流团到村里送书法和送画的喜讯。

当日，刚下过雨，春寒料峭。当村民们还担心着书画家们会不会如约到来时，9时许，中国著名书画家华奎、朱明德、吴建潮、袁文凤等人，在团长张本平的带领下，突然出现在村民中间。掌声、欢呼声、叫好声，顿时响成一片。

村民们不但敬佩书画家的艺术成就，更佩服他们的作风。今年60岁的朱明德是北京市文联党组书记，同时也是中国美术家协会理事、中国书法家协会会员。他一下车就不顾旅途辛苦，率先执笔给戴着红领巾的小学生赵佳佳画起了素描像。众村民立刻围来旁观。不一会儿功夫，赵佳佳的素描像便新鲜出炉了。

“真是太像了！”村民们赞不绝口。“我今年10岁，家人给我照过相，但从来没有请人给我画过像。没想到第一张画像，竟是北京的爷爷亲自给我画的，我太幸福了。”欣赏着素描像，赵佳佳笑个不停。接着，朱明德又为刘宇航和他的老师单越亚现场画了素描像。“太意外、太惊喜了！以后我一定立足岗位好好教学，不辜负名家的厚爱。”单越亚拿着素描像激动地说。

与此同时，华奎、吴建潮、袁文凤等书画名家，也应村民之邀纷纷挥毫泼墨。张本平的老家在郸城，是这次“壮行中原”送书画交流团的团长。在活动现场，张本平一边忙着组织活动，一边应邀给村民写字，忙并快乐着。

谈起这次活动的初衷，张本平说，为响应党的十八大提出的文化大发展、大繁荣的号召，继而实现“文化惠民、面向基层、服务大众”的理念，他带领全国书画名家开展了“壮行中原”书画名家采风交流团活动。去年，他们先后在漯河、登封、济源、上街等地进行了书画交流活动。每到一地，他们都受到当地干群的热烈欢迎。



书法家现场挥毫泼墨

“周口是农业大市也是文化大市，为推动家乡文化大发展、大繁荣，为父老乡亲办实事，同时为了向生活学习、向人民学习、

向大自然学习，他特地带领国内名家来到家乡，在周口开展为期10天的‘壮行中原’书画交流活动。”张本平说，他希望通过此次活动把书画的种子播种到基层百姓中、播种到校园学生中，把艺术还给群众。

## 杜大海的眼泪

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建

“各位乡亲，咱村杜大海家遇到了困难，希望大家帮他一把……”前日一大早，商水县张明乡坡杜村的广播里传来了村支部书记杜宏伟的声音。

村里一下子沸腾了，人们纷纷朝杜大海家涌去。

看着躺在床上的杜大海，听着杜大海的儿子在母亲遗体旁痛哭的声音，想起杜三威上大学时四处借钱的窘况，村民们一个个泪流满面。

杜大海一家近几年坎坷不断。杜大海因高血压偏瘫常年卧床，大儿子杜向威3年前身患癌症去世，二儿子杜二威大学刚毕业，还没有就业，三儿子杜三威在郑州理工大学上学。王月荣为给丈夫治病、供养儿子上学，四处借钱，欠债30多万元。今年2月27日，王月荣又身患癌症不幸去世。这个家顿时失去了支柱，再次陷入痛苦中。

“乡亲们，亲不亲一村人，大海家遇到困难，咱们不能袖手旁观！”在杜宏伟的呼吁下，村民们争相捐款。

5元、10元、20元……全村不论老幼都捐了款，一天时间捐了6000多元。

该乡党委、政府得知这一情况后，立即派人送来1000元慰问金，并立即与县民政局、计生委等部门联系，将逐步解决他们的实际困难。

杜大海激动地说：“感谢党和政府以及村民的关心和帮助，是你们在我困难时刻伸出援手，帮了我大忙。太感谢你们了！”

说着说着，杜大海的眼泪禁不住夺眶而出。

## 新闻故事

后续报道 《哥哥冲回火海救弟 两人均严重烧伤》

## 哥哥转进普通病房 弟弟仍在重症监护室

目前，各界已捐款4万多元

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 本报2月14日报道《哥哥冲回火海救弟 两人均严重烧伤》一事后，被大火烧伤住进重症监护室的“患难哥俩”引起各界持续关爱。当地党委、政府和万果园集团等各界爱心人士相继到医院探望，并送去了慰问金。目前，各界已经捐款4万多元。“大儿子已转进普通病房，小儿子还在重症监护室。”孩子的母亲王杰昨日说，在社会关爱下，俩孩子目前已脱离生命危险。

商水县城关乡赵庄村5名少年“探险”老房子，不料手中火把引发火灾，哥哥赵庆伟冲进火海救弟弟赵凯威，结果兄弟俩都被烧成重伤，同时被送进了重症监护室。2月14日，本报以《哥哥冲回火海救弟 两人均严重烧伤》为题进行了报道。万果园集团副总经理田公平、雷铭华带着慰问品和5000元慰问金，及时赶到医院进行探望。“哥哥在火情面前，不顾安危抢救弟弟，这不仅反映出了一种亲情，更折射出一份爱心和先人后己的精神。”在病房里，田公平对赵庆伟赞赏有加，并鼓励其父母树立信心克服目前的困难。

赵庆伟兄弟俩的病情也牵动着当地党委、政府的心。城关乡党委书记听说此事后，立刻派民政、卫生等部门同志到医院探望，并送去3000元现金。该乡还积极动员全体干部职工向“患难哥俩”献爱心。目前，捐款仍在进行中。同时，商水县慈善会、赵庆伟兄弟俩就读的大井小学也以不同形式进行了慰问。截至目前，各界已向“患难哥俩”捐款4万多。不过，据主治医生讲，赵庆伟兄弟俩的烧伤若要完全治愈，还要花费三四十万元。

## 鹿邑的哥遭遇不测 警方远赴浙江擒凶

□晚报记者 马治卫 通讯员 胡洪涛

**本报讯** 鹿邑的哥张正开出租车，突然莫名失踪。案发后，鹿邑警方昼夜侦查千里追凶，迅速将劫杀张正的犯罪嫌疑人从浙江余姚押解归案。目前，犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

2月17日上午，鹿邑县公安局突然接到该县村民刘美的报案。刘美称其丈夫张正开出租车一夜未归，后来失去了联系。警方经初步调查，确认张正驾驶出租车于2月16日21时许，在鹿邑县

王皮溜镇张斌营行政村附近失踪。经过分析，张正很可能遭遇不测。

鹿邑县公安局迅速启动了命案侦破机制。经过周密侦查，警方终于发现了该车从鹿邑县王皮溜镇至安徽亳州的行驶轨迹，并发现该车从安徽蒙城上高速后车牌被换成了“浙C615XS”。警方顺线追踪至江苏南京、苏州，并于2月26日在浙江余姚一出租屋内，将犯罪嫌疑人张坤抓获。

据悉，张坤系安徽亳州人。目前，此案正在进一步审理中。(文中当事人系化名) 线索提供 李明